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I *6VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

40. szám. I. évfolyam.Mindszent, 1894. december 30.
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Hirdetések és nyílttéri közlemények a lap részére 
jutányos áron vétetnek föl.

Bérmentetlen levelek nem fogadtatnak el.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

Tary Endre ügyvéd saját házánál.

ről és igv bírálva és feltárja a múltat, a 
jövő képét megalkotja magának kiki és az 
eseményeket megbírálhatja mindenki, mert 
ismeri azok céljait és indító okait, mert 
azzal az egygyel tisztában lehet mindenki, 
hogy a „Kóbiu párt ép úgy folytatja mű­
ködését a jövőben, mint tette azt a múlt­
ban. Az értelmes közönségen áll, hogy gá­
tat vessen és határt szabjon hamis cégér 
alatt folytatott működésének.

Gondosan kerülte lapunk a személyes 
támadásokat, s ha mégis foglalkozott sze­
mélyekkel is, azt csak akkor és a myiban 
tette, a mikor és a mennyiben valamely 
közérdekű dolog elbírálása ast nélkűlöz- 
hetlenné tette, és ha valaki magán szemé­
lyében érezte volna sértve magát, biztosít­
hatjuk, hogy a magán személyt tám idni, 
vagy épen sérteni, soha sem volt szán­
dékunk.

Olvasóinkhoz. testületében is tevékeny harcosa lesz a 
fennen lobogtatott 48-as zászlónak ; de egy­
ben kétkedünk és ez az, hogy támogatni 
volna hajlandó a vármegyei ellenzéknek 
azon törekvését, mely a- vagyontalan és 
túlterhelt életképes községek terhei köny- 
nyitését tűzte ki feladatául és bírálat alá 
vette az ugynevezet „uradalmi községek“ 
létjogosultságát és épen most Sima Ferenc­
nek is, mint indítványozónak, közreműkö­
désével azon munkál, hogy ezen uradalmi 
községek megszüntessenek és a szomszéd 
községekhez csatoltassanak.

Mikor tehát Körmendi/ megválasztását 
Sövényhíza tisztikara és az ottani bérlők 
egész erővel támogatták és mikor Sima 
Ferenc saját pártjának is ajánlotta Kör­
me ndy megválasztását: önkénytelenül is 
felmerül a kérdés: vájjon Sima Ferenc 
komolyan akarja-e az urad Imi községekre 
vonatkozó indítványát kérésziül is vinni, 
vagy pedig vájjon Körmendy támogatja-e 
az ellenzék ezen törekvéseit ?

A jövő megmutatja ! .

Háromnegyedévé, hogy megindítottuk 
és nem csekély áldozatok árán föntartottuk 
a „Mindszenti Lapu-o\, mely hivatva volt 
első sorban és mindenek felett a helyi 
viszonyok tárgyilagos és alapos megismertetése 
mellett a nem egyszer feltűnő — és alapos 
kritikát igénylő — tényekről és azok indo­
kairól a nagy közönséget tájékozni.

Toliunkat mindenkor az tgazság, a 
közérdek és ama törekvés vezérelte, hogy 
szolgálatot teszünk vele Mindszent közön­
ségének és segítségére leszünk mindazok­
nak, kik — e sok tekintetben elhagyatott — 
község érdekeit szivükön viselik.

Helyesen o'dottuk-, avagy megoldot­
tuk-e feladatunkat; annak elbírálását a nagy 
közönségre bízzuk, azt azonban ünérzettel 
mondhatjuk, hogy aki ismerni akarja Mind­
szent kösség jelen helyzetét, az lapunkban 
minden itány- és tekintetben megfelelő 
tájékozást nyerheti tt.

A községet ez idő szerint boldogító (?) 
„Kób\“ pártról az igazság meggyőző fegy­
verével lerántottuk azt a sötét leplet, mely 
mögé rejtőzködve készítette aknamunkáját 
azon sirgödör elkészítéséhez, indy a hala­
dás útjára 1 pett Mindszent község romja 
inak eltemetésére volt hivatva, hogy e sir- 
domb felett orgiokat üljön a személyes gyü- 
lölséq és önzé magán érdekek istápolása.

Rámutattunk mindazon jelenségekre, 
melyek a függetlenségi és 48-as párt szent 
eszméi cégére alatt arra voltak szánva, 
hogy a nagy közönséget hazafis érzelmeik­
ben megtévesszék és pártpolitikát csinál­
janak ott és akkor, a hol és mikor a párt- 
politikának helye nem volf _]és viszont le­
szorítsák a politikai párt érdeket ott a hol 
csakis a politikai párt érveknek kellett 
volna irányadónak lenni.

Letesszük szerkesztői toliunkat azon 
becsületes öntudattal, hogy megtettük kö­
telességünket. Nem a küzdelem nehézsége, 
nem a hozott áldozatok nagysága és nem 
a siker hiánya késztet bennünket e lépésre, 
mert küzdeni fogunk ezután is a község 
érdekében mindazon fegyverrel, melyet a 
közbizalom kezünkbe ád, mert semminek 
sem szabad nagy áldozatnak lenni, mit 
megbirunk és embertársaink javára érté­
kesíthetünk, és mert elértük eddigi műkö­
désünkben azon célunkat, hogy a nagy kö­
zönséget mindenben tájékoztuk a helyzet­

Midöu ezzel olvasó közönségünktől
_______ köszönetünket
nyilvánítjuk a tapasztalt jóakaratu támoga­
tásért és kegyes elnézését kérjük, ha vala­
mely irányban nem feleltünk meg a vára­
kozásnak, biztosítván egében, hegy eljárá­
sunkat mindenkor a kérlel hetlen igazság 
vezérelte.

búcsút

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk mai, utolsó száma, közbejött 

akadályok miatt, csak féliven jelenik meg.

— Kérelem. Felkérjük mindazon ol­
vasóinkat, kik előfizetési dijaikkal hátralék­
ban vannak, hogy azt a további kellemet­
lenség és számoskodás elkerülése végett be­
küldeni szíveskedjenek. Egyúttal értesítjük 
azon előfizetőinket, kik lap. /ikra még tovább 
is előfizettek, hogy a többletet a mai postá­
val utalványon — helyben pedig a lap_ 
kihordó utján visszaküldöttilk.

— A mindszenti 48-as kör választ­
mánya a jövő vasárnapon rendes választ­
mányi gyűlést tart, melyen az évi szám­
adások és hátralékok megállapítása és be­
hajtása iránti intézkedések megtétele is 
eszközöltetni, miért is azok, kik tagdíjaik­
kal még hátralékban vannak, jól teszik, 
ha azt a gyűlés előtt lefizetni igyekeznek.

— Január 13-án a 48-as kör által 
rendezendő téncvigalom népesnek Ígérke­
zik nem csak, hanem egyutfctal családiasabb 
színezetet is ryer a foganatba vett intéz­
kedések folytán. Fölhívjuk rá úgy a mu­
latni szerető fiatalság, mint a közönség fi­
gyelmét.

Midőn egyalkalommal olvasó közön­
ségünknek boldog újévet kívánunk, kérjük 
tartson meg bennünket jó emlékezetében 
és maradtunk

Mi id szent, 1894. deczember 30.
tizztelettel

A „Mindszenti Lap“
szerkesztősége.

Megyei pótválasztás.
Mint már lapunk múlt számában meg­

emlékeztünk, 
egy bizottsági tagot választott december 
28-án s a többség megválasztotta Körmendy 
Zsigmond felgyői tiszttartót.

így üzente azt meg Sima Ferenc a kreü- 
let függetlenségi választó polgárainak, — a 
nélkül, hogy velük tanácskozott volna — 
és igy akarta ez a Kóbi párt, mely azon­
ban a mostani választásnál, — dacára a

szegvári választó kerület

mit kifejtett, — épeunagy erőfeszítésnek, 
csak a vezérek számára töpörödött össze.

E ryéb iránt Körmendy Zsigmond már 
több ízben tevékeny küzdelmet fejtett ki a 
politikai függetlenségi párt élón és nincs 
okunk kételkedni, hogy a megye képviselő­

— Az Önsegélyző szövetkezet máso­
dik hatéves c.klusának első közgyűlése —
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MINDSZENTI LAP4.

tették, másrészt pedig határozatlan értéket 
képviselvén, ajánlat alapját nem képezhették. 
E famosua árverésre megjelent, úgyszólván az 
egész község és tiltakozott a közvagyon ilyetén 
pocsékolása ellen, úgy, hegy a kitűzött napon 
ajánlatott senki sem tett, December 27-én ismét 
közgyűlés volt, e tárgyban és mint értesülünk 
mai napra van az újabb árverés kitűzve, melyen 
az eddigi foltéit lekből csupán a piac és vásár­
tér tisztántartása hagyatott meg a bérlő terhére 
és ez alapoon 620 írt érték van már, Ígéret, 
mi az árverés alapját fogja képezni.

— A farsang kedves mulatsága, a szán- 
kázásra alighanem alkalmas lesz a talaj, mert 
kisebb-nagyobb mérvben a havasás megindul, a 
hideg pedig állandóan tartja magát.

— Az orosz cár megköszönte a horvát 
országgyűlésnek hozzáintézett részvétnyilatko- 
zatát, a magyar országgyűlés részvétnyilatko­
zatára azonban még nem jött köszönet, nyilván 
azt tarfje, mint sokan az országgyűlés tagjai 
közül, hogy „nincs kenne köszönet."

— Furcsa statisztika- Egy német tudós 
kiszámította, — mire nem ér rá némely tudós, — 
hegy háromezer év múlva kétszázhusz nőre csak 
egy férfi fog jutni.

— Mit hozott a Karácsony ? A „Buda­
pestu sí érint: a magyar gazdának adóintést, 
a végrehajtónak uj dobot, az aggszüznek vőlegényt 
(polgári házassággal) és Wekerlének bukást.

— A kormány lemondása befejezett 
tény. A hét utolsó napjain már ő felsége a saját 
tájákozására ős Buda várában kihalgatásokat ad 
az országos notabilitásoknak, melyből következ­
tetve fop határozni a kormány újraalakítása

kérdésében. Az ügyek ideiglenes vezetését addig 
a jelenlegi minisztérium eszközli

— A férfi és a nő érzékei. Érdekes 
kísérleteket végeztek nemrég a dorpati egyetem 
élettani intézetében, melyek alapján kiderült, 
hogy nagy a különbség a férfi és és a nö ér­
zékei között. A nő tekínttt nélkül műveltségi 
fokra érzékenyebb a hőfok és a villamosság 
iránt. Finomabb a nő Ízlése is a férfiénál, A tér 
iránti érzék a műveletlenebb nőknél nagyobb, mint 
a műveletlenebb férfiaknál, a műveltebb osztály­
nál azonban ez érzék mindkét nemre nézve egy­
formán. A nyomást férfi és nü kivétel nélkül egy­
formán érzi. Az itt fölsorolt érzékek fejlettségét 
illetőleg a müveit férfi senzibilitása nagyobbnak 
mutatkozott, mint a műveletlen férfié, a nőknél 
azonban a műveltségi fok a eenzibiiitásra semmi 
befolyást nem gyakorol.

)x( Az újév alkalmára névjegykártyák a 
legújabb írott (fitografirozott) betűkkel a leg­
olcsóbb árak mellett rendelhetők meg Gold­
stein Mór könyvnyomdájában. Mindszenten.

vett értesülésünk szerint — lehetőleg még 
február hó első felében fog megtartatni 
Figyelmeztetnek mindazok, kik heti betét­
jeik befizetésével eddig hátralékban van­
nak, hogy a mai, utolsó napon lefizetni 
igyekezzék hátralékaikat, mert különben, 
ha 10 héttel, vagy többel vannak és ma­
radnak hátralékban, tagsági jogaikat -1- 
vesztik és eddig befizetett betétjüket csak 
a hat év elteltével és kamat nélkül fogják 
visszakapni.

— Megsemmisített közgyűlési hatá 
rozat. Ezúttal nem rendszeres fölebbezés vagy 
felsőbb hatóság rendeletéről — megsemmisítő 
határozatáról van szó, hanem olyan megsemmi­
sítésről, a mit egy józan gondolkozó, értelmes 
uép cselekedett meg, mintegy figyelmeztetvén a 
Kóbi párt hatalmában levő közgyűlést, hogy a 
község vagyona egyrészt nem csákiszalmája és 
másrészt sem egyesek boszuszomja bie’ógitésére, 
sem pedig kortes eszközökre a község közva­
gyonát és javadalmait fölhasználni nem engedi. 
A piaci belypénzszedési jog bérbeadáséról lévén 
szó, már megemlítettük, hogy a közgyűlés hatá­
rozatiig kimondotta, hogy elrendeli ugyan az 
árverés utjáni bérbeadást, de föntartja magának a 
jogot, ajánlattevők közt válogatni, s hogy ez még 
jobban sikerülhessen és a közvagyon még jobban 
valami kortes jutalmul fölhasználtassék, o’yan 
mellékes föltételek is kiköttettek a majdani 
bérlő terhére, melyek — ha szigorúan végre­
hajtatnak vala — annyira súlyosak, hogy az 
egész bérletet —- úgyszólván

I

N YIL T-T É B.O
Kovács Ede vármegyei hivatalnok Szen­

tesről, december hó 25 én eljegyezte Dr. 
Altver Bernát helybeli orvos kedves és sze­
retetne méltó leányát, Szidónia kisasszonyt.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a
S z e r k.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Tary Endre.
értéktelenné
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alig néhány hónapi fönnállása dacirt joggal és önérzettel elmondhatja magáról, hogy megnyervén a közönség bizalmát jííir 

L- és rokonszenvét, a legkedveltebb lapok egyike. Ea siker nekünk csak biztatás lehet a jövőre. Biztatás, hogy előre 
haladjunk abban az irányban, a melyben haladtunk eddig; hogy nyíltan, bátrai, csürést-c zavarást nem tiirő módon 
küzdjünk nemzetünk inasaiért, nemzetünk igaz érdekeiért; hogy folytassuk a harcot a korrupció, a 
hipokrizis ellen ; hogy nyíltan és őszintén harcoljunk a nemzeti létünket, nemzeti irányban való haladé- Vv-34
sunkat veszélyeztető törekvések ellen.

M A „NEMZETI ÚJSÁG11 1mely tehát kitartással fog harcolni továbbra is a jelenlegi korm inyrend- 
szer és az e korminyrendsíer szülte kinövések ellen, nagy gondot fog 

jf fordítani ezentúl is arra, hogy gyorsan és pontosan informálja a közöasigét minden eseményről, ti>gy e célját elérhesse
m ^ "NEMZETI ÚJSÁG'' áldozatot, nem kiméivé, erős levelezői kart szervezett. Levelezői vannak az ország
* ' ...... minden részében s a kontinens minden fontosabb pontján.

mellett azon van, hogy élvezetes és szórakoztató olvasmányokkal szolgáljon 
közönségének.

e mellett a legolcsóbb napilapok egyike.

.A. „1ST e m zeti TJ* j sá előfizetési ára:
....................................14 frt. ^ Negyedévre ....
................................... 7 frt, W Egy hónapra ....

Egyes szám ára 4 kr., vidéken 5 kr.

m
tff A „NEMZETI ÚJSÁG ; 
® A „NEMZETI ÚJSÁG11 i8

»3 frt 50 kr. 
1 frt 20 kr.

Egész évre 
Félévre -

1

^ Január 1-ével belépő uj előfizetők 3 frt 50 krért A fiára, azaz
április 30-ig kapják a „NEMZETI ÚJSÁGOT.“

január ldől
AfA mkiváló gonddal szerkesztett: újdonság!, tanügyi, közgazdasági, ^ r-, 

egészségügyi, jogügyi, sport- és divatrovata, valamint a „gyermak- ^8/$ A „NEMZETI UJSAGi‘-NAK van

szobában11 cimii rovata. — Előfizetni bármelyik naptól kezdve lehet. i8 A „Nemzeti Újság11
kiadóhivatala :

VI. kér., Nagymező-utca 25. sz.

A „Nemzeti Újság"
szerkesztősége :

VI. kerület, Petőfi-utca 16. sz. rst.
8
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